Pozor – následující úkoly se všechny (kromě cv. 7) vztahují k úvodnímu textu!
Úvodní text:

Začíná podzim ptáci se chystají k odletu do teplých krajin. Vlaštovky se houfují čápi na komínech se připravují na dlouhý let jen vrabci vesele poskakují a jsou v klidu.
1. Do textu doplňte interpunkci (čárky).

2. Určete slovní druhy:

jen – 
vrabci – 
vesele-
poskakují – 
a – 
jsou – 
v- 
klidu – 


3. U následujících slov určete mluvnické kategorie:
odletu – 
připravují se – 

4. Znázorněte graficky tuto větu (určete základní a rozvíjející větné členy):
Čápi na komínech se připravují na dlouhý let.




5. Vypište z úvodního textu všechny základní skladební dvojice:

a)
b)
c)
d)
e)
f)


6. Kolik je vět ve zvýrazněném souvětí?

7. Doplňte hlásky:
Straka sb_rala bl_skavé ozdoby. Když b_l_ v_hlášeny v_sledky, ozvalo se radostné zav_sknutí. Na zdi v_sel_ dva obrazy od Vojtěcha Sedláčka. Postavil pro holub_ nov_ holubník. Zaradoval_ jsme se, protože tatínka pov_šil_ na vedoucího v_robního oddělení.




















Řešení

Začíná podzim, ptáci se chystají k odletu do teplých krajin. Vlaštovky se houfují, čápi na komínech se připravují na dlouhý let, jen vrabci vesele poskakují a jsou v klidu.
1. Do textu doplňte interpunkci (čárky).

2. Určete slovní druhy:

jen – příslovce
vrabci – podst. jméno
vesele- příslovce
poskakují – sloveso
a – spojka
jsou – sloveso
v- předložka
klidu –   podst. jméno

3. U následujících slov určete mluvnické kategorie:
odletu – 3.p., č.j., r.m., vz.hrad
připravují se – 3.os., č.mn., zp.oznam., čas přítomný

4. Znázorněte graficky tuto větu (určete základní a rozvíjející větné členy):
Čápi na komínech se připravují na dlouhý let.


čápi (Po) ================ se připravují (Př)
/                                                                       /
na komínech (Pkn)                                      na let (Pt4)
                                                                           /
                                                                       dlouhý (Pks)


5. Vypište z úvodního textu všechny základní skladební dvojice:

a) podzim začíná
b) ptáci se chystají
c) vlaštovky se houfují
d) čápi se připravují
e)vrabci poskakují
f) (vrabci) jsou v klidu

6. Kolik je vět ve zvýrazněném souvětí?
4 věty

7. Doplňte hlásky:

Straka sbírala blýskavé ozdoby. Když byly vyhlášeny výsledky, ozvalo se radostné zavýsknutí. Na zdi visely dva obrazy od Vojtěcha Sedláčka. Postavil pro holuby nový holubník. Zaradovali jsme se, protože tatínka povýšili na vedoucího výrobního oddělení.

